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V reakci na západní sankce se Moskva rozhodla převzít
kontrolu nad majetkem nepřátelských států

infokuryr.cz/n/2023/04/27/v-reakci-na-zapadni-sankce-se-moskva-rozhodla-prevzit-kontrolu-nad-majetkem-
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Vladimir Putin podepsal dekret, který vládě umožňuje

zavést dočasnou státní kontrolu nad majetkem společností

nebo jednotlivců ze zemí, které provádějí protiruskou

politiku. Dceřiné společnosti finského Fortumu a

německého Uniperu již spadly pod „externí management“,

píše Bloomberg. Jde o první takový krok, který Kreml

učinil v reakci na zmrazení jeho majetku evropskými

zeměmi, poznamenávají noviny.

Rusko převzalo kontrolu nad podniky, které vlastní finská společnost

Fortum a německý Uniper. Jde o první takový krok Kremlu, který

učinil v reakci na zmrazení svých aktiv evropskými zeměmi po
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zahájení speciální operace na Ukrajině, píše Bloomberg.

Den předtím Vladimir Putin podepsal dekret, který vládě umožňuje

zavést státní kontrolu nad majetkem společností nebo jednotlivců z

nepřátelských států, včetně Ameriky a jejích spojenců, v reakci na

podobné akce nebo hrozbu jejich použití.

Dohledem nad touto problematikou byla pověřena Federální

agentura pro správu státního majetku (Rosimushchestvo). Nová

iniciativa se podle jejích zástupců nedotýká vlastnictví majetku.

“Tento přístup nám umožňuje zajistit nepřetržitý provoz

společností, které jsou významné pro národní hospodářství ,”

uvedla agentura v oficiálním prohlášení. Zároveň poznamenává, že

„ původní vlastník již nemá právo činit manažerská rozhodnutí “.

Iniciativa předpokládá zavedení dočasného externího řízení na

individuální bázi, v případě potřeby lze seznam aktiv

rozšířit. Opatření pozbývá platnosti pouze v případě prezidentského

dekretu, zdůrazňuje Federální agentura pro správu majetku.

Dosud by mělo do vedení oddělení přejít 83,7 % akcií Unipro as,

vlastněné Uniperem, a 98,2 % akcií Fortun as, vlastněné

Fortumem. Obě společnosti se pokusily prodat své podíly poté, co

Putin nařídil vojáky na Ukrajinu, ale Kreml jejich snahy zablokoval a

„ zakázal zahraničním investorům prodávat ruská aktiva bez

zvláštního povolení a požadoval velkou slevu ,“ tvrdí publikace.

Moskva již dříve „ pohrozila “ konfiskací majetku zahraničních

společností poté, co Německo převzalo kontrolu nad místní divizí

Gazpromu, která byla později znárodněna. Ve stejné době vláda Olafa

Scholze zabavila majetek Rosněfti

Zástupci Fortumu agentuře Bloomberg řekli, že nemají žádné

oficiální potvrzení ruských kroků. Odmítli také komentovat možné

důsledky pro aktiva a slíbili, že po obdržení dalších informací situaci

objasní.
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Společnost ovládaná finskou vládou byla jedním z největších

zahraničních investorů v ruském energetickém sektoru. K dispozici

mu bylo sedm tepelných elektráren na Uralu a západní Sibiři a také

větrné a solární elektrárny. V květnu 2022 společnost oznámila plány

dát aktiva k prodeji, ale proces se zastavil, protože Kreml odmítl

schválit obchody, vysvětluje publikace.

Začátkem tohoto roku Uniper vykázal ztrátu 4,4 miliardy eur pro

Unipro s tím, že již nekontroluje operace ruské dceřiné

společnosti. Německá společnost se pokusila jednotku prodat a v

únoru uvedla, že našla ruského kupce, ale dohoda byla ve vzduchu,

„ čeká se na Putinův souhlas ,“ uzavírá Bloomberg.

 

 


